
1. 다음 그림과 같은 직각삼각형 △ABC 에서 sin A 의 값은 얼마인가?
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2. 다음과 같이 ∠C 가 90 ° 인 직각삼각형
△ABC에서 cos B의 값은 ?
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③
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3. cos A =
3

5
일 때, sin A + tan A 의 값을 구하여라.(단, ∠A 는 예각)

답:



4. sin A =
3

4
일 때, cos A + tan A 의 값은?
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√
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√
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5. 두 직각삼각형 ABC 와 AB1C1 에서

B1C1 = 5, AB1 = 13일 때,
AC
AB

의 값

을 구하여라.

답:



6. 다음 보기에서 옳은 것을 모두 골라라.

㉠ sin2 30° + cos2 60° = 1

㉡ sin 30° = cos 30° × tan 30°

㉢ sin 30° + sin 60° = sin 90°

㉣ tan 30° = 1

tan 60°

보기

답:

답:



7. 다음 직각삼각형에서 AB의 길이를 구하
여라.

답:



8. 다음 그림은 반지름의 길이가 1 인 사분원 위에 직각삼각형을 그린
것이다. tan 55° 를 선분으로 나타낸 것은?

① OA ② OB ③ OE ④ BE ⑤ CD



9. 0 ° ≤ x ≤ 90 ° 일 때, 다음 중 옳은 것은?

① 0≤ cos x ≤ 1 ② 0 < sin x < 1 ③ 0 ≤ tan x ≤ 1

④ −1 ≤ tan x ≤ 0 ⑤ −1 ≤ sin x ≤ 1



10. 다음표는삼각비의값을소수둘째
자리까지 나타낸 것이다. 다음 중
옳지 않은 것은?

㉠ sin 32 ° = 0.52

㉡ cos 34 ° = 0.83

㉢ tan 36 ° = 0.73

㉣ 2 sin 42 ° = 1.34

㉤ 3 cos 44 ° = 2.1

답:



11. 다음 보기 중 옳은 것을 모
두 고르시오.

㉠ 0 ° < A < 45 °일
때, sin A < cos A

㉡ A = 45 °일 때,
sin A = cos A

㉢ 45 ° < A < 90 °일
때, 1 < tan A

보기

답:

답:

답:



12. 다음 삼각비의 표를 보고 sin x = 0.6691 일 때, x 의 값은?

① 39 ° ② 40 ° ③ 41 ° ④ 42 ° ⑤ 45 °



13. 다음 그림에서 AH⊥BC, ∠BAC = 90 °
일 때, cos x + sin y 의 값을 구하여라.

답:



14. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD에서
∠ACB = x라 할 때, sin x + cos x의 값을
구하여라.

답:



15. 다음 그림과 같이 ∠A = 90 ° 인 직각
삼각형의 점 A 에서 빗변에 내린 수
선의 발을 H 라 하고, AB =

√
5 cm,

AC = 2 cm, ∠BAH = x, ∠CAH = y
일 때, cos x + cos y 의 값은?
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√
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√
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16.
sin A =

√
2

2 인직각삼각형 ABC 에서 x+ y

의 값은? (단, 0° < A < 90° )

①
√
2 + 2 ② 2

√
2 − 2 ③ 4

√
2

④ 4
√
2 − 2 ⑤ 5

√
2 − 2



17. sin A = 0.6 일 때, cos A + tan A 의 값을 구하면? (단, 0 ° ≤ A ≤ 90 °
)

① 0.5 ② 0.6 ③ 0.7 ④
9

10
⑤

31

20



18. sin A =
3

5
일 때, cos A + tan A 의 값은? (단, 0° ≤ A ≤ 90° )

①
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③
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④
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19. cos x =
2

5
일 때,

sin x
tan x

의 값은?

①
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③
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④
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3



20. 다음 그림에서 cos A =
4

5
이고, BH = 3, AH = 4 일 때 , AC 의

길이를 구하여라.

답:



21. 반지름의 길이가 6 인 원에 내접하는 다음
그림과 같은 삼각형 ABC 에서 sin A 의 값
이

a
b
일 때, a + b 의 값을 구하여라. (단,

a, b 는 서로소)

답:



22. 다음 중 삼각비의 값이 옳지 않은 것은?

① tan 30° =
√
3

3
② sin 30° = 1

2
③ tan 45° = 1

④ cos 60° =
√
3

2
⑤ sin 45° =

√
2

2



23. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC에서
x의 값은 ?

① 5 ② 6 ③ 7

④ 8 ⑤ 9



24. 다음 그림을 참고하여 2x − y의 값
을 구하면?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4



25. 경사면의기울어진정도를나타내는경사도는수평거리와수직거리의
비율에 의해 결정된다. 다음 중 경사도와 가장 관계가 깊은 것은?

① sin A ② cos A ③ tan A

④
1

sin A ⑤
1

cos A



26. 다음 그림의 △ABC 에서 삼각비의 표를 보고 x 의 값을 구하면?

① 8.192 ② 5.736 ③ 5.878 ④ 8.09 ⑤ 8.29



27. sin(90◦ −A) =
12
13 일 때, tan A 의 값은?(단, 0◦ < A < 90◦ )
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③
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④
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28. tan A =
12
5 일 때, 13 sin A− 26 cos A 의 값은? (단, 0 ° < A < 90 ° )

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



29. 다음 그림에서 반지름의 길이가 1 인 사분원을 이용하여 삼각비의
값을 선분의 길이로 나타낸 것 중 옳지 않은 것은?

① sin x = AB ② cos x = OB ③ tan x = CD

④ sin y = OB ⑤ tan y = OC



30. 다음 그림과 같은 반지름의 길이가 1 인 사분원에서 옳은 것을 모두
고르면? (정답 2개)

① sin x = ED ② cos y = BC ③ cos x = AD

④ cos y = AB ⑤ tan x = DE



31. 다음 그림과 같이 좌표평면 위의 원점 O 를 중심으로 하고 반지름의
길이가 1 인 사분원에서 sin 50° + tan 50° − sin 40° 의 값은?

① 0.21 ② 0.64 ③ 1.07 ④ 1.33 ⑤ 2.61



32. 다음 보기 중 삼각비의 값의 대소 관계로 옳은 것을 모두 고른 것은?

㉠ tan 46° < tan 45° ㉡ cos 0° > tan 50°

㉢ sin 45° = cos 45° ㉣ cos 47° < cos 77°

㉤ sin 75° > sin 15°

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉡, ㉤ ③ ㉢, ㉣ ④ ㉢, ㉤ ⑤ ㉣, ㉤



33. 다음 x 의 값 중에서 가장 큰 것은? ( 단, 0◦ < x < 90◦ 이다. )

① tan x =
√
3 ② sin(x + 10◦) =

1

2

③ cos(2x − 10◦) =
√
3

2
④ tan(2x + 30◦) = 1

⑤ sin x = cos x



34. 다음그림에서 13a+13c 를구
하여라.

답: 13a + 13c =



35. 다음 그림과 같은 한 모서리의 길이가
2 인 정사면체 A − BCD 에서 CD 의
중점을 E, ∠ABE = x 라 할 때, sin x

의 값이
√

a
b

이다. a+ b 의 값을 구하

시오.(단, a, b는 유리수)

답:



36. 다음 그림과 같이 AB 를 지름으로 하는
반원위의점 C 에서 AB 에내린수선의
발을 D 라고 하자. ∠CAD 를 θ 라고 할

때, sin θ의 값이
a
√
5

b
이다. 이때, a+b

의값을구하여라. (단, a, b 는서로소)

답:



37. 다음 그림과 같이 직선 ℓ 이
√
3x − y +

2 = 0 일때, 직선 ℓ의 y 절편을지나고
직선 ℓ에수직인직선의방정식은?

① y = x + 2

② y =

√
3

3
x − 2

③ y =

√
3

3
x

④ y = −
√
3

3
x + 2

⑤ y =
√
3x + 2



38. 직선 12x+5y− 60 = 0 이 x 축과 이루는 예각
의 크기를 a 라 할 때, sin a × cos a × tan a 의
값을 구하여라.

답:



39. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 1 인 사분원에서 다음 중 옳은
것은?

① sin a = 0.8 ② cos a = 0.6 ③ cos b = 0.9

④ sin b = 0.5 ⑤ tan a = 0.75



40. tan(A − 15◦) = 1 이고, x2 − 2x tan A − 3(tan A)2 = 0 의 두 근을
구하면? (단, 0◦ < A < 90◦ )

① 3
√
3, 2
√
3 ② −

√
3, 3
√
3 ③ 2

√
3

④ 2
√
3,
√
3 ⑤ −

√
3, − 3

√
3


